

新聞稿

2021 年 11 月 6 日

香港新聞博覽館舉行「奧運雄心」精英運動員網上分享會（第二場）

香港新聞博覽館推出「奧運雄心」專題展覽以來，公眾反應熱烈。今天（11月6日）舉行第二場「奧運雄心」精英運動員網上分享會，邀請了民政事務局體育專員楊德強先生介紹本港體育政策及資源，以及兩位劍擊運動員分享奮鬥的心路歷程，包括於1996年亞特蘭大殘奧會賽事中取得四面金牌，被喻為「天下第一劍」的輪椅劍擊運動員張偉良，以及於2020東京奧運男子團體花劍取得佳績的劍擊運動員張小倫。

楊德強表示，近年政府為運動員提供更多資源，未來興建的新體育學院大樓將會提供專屬場地供劍擊運動員訓練，相信可取得更好成績。他又希望，本港能推廣全民運動，亦鼓勵學生與家長於課餘時間一同運動，將體育成為生活的一部分，從中必定有得著。

張偉良與大家分享了他如何面對逆境和愛上劍擊運動的原因。他於80年代是前線消防員，但1983年颱風愛倫襲港期間，他在摩星嶺參與救災工作時不幸遇上山泥傾瀉，因而失去左腿。張偉良之後開始接觸輪椅劍擊運動，憑著堅毅的精神成為全世界首位在傷殘人士奧運會中連奪四面金牌的運動員。他認為，當運動員的心態十分重要，要學懂堅持和跨越困難才會成功。

另一位劍擊運動員張小倫分享了自己曾經受傷及重新踏上舞台的挑戰。他於2012年參加倫敦奧運前因傷患需要卧床三個月，但他認為比賽不應只著重輸贏，憑著不放棄的心態成功克服傷患。他又表示，出外比賽能讓他見識世界，接觸不同文化，擴闊視野。

新聞博覽館將於下周日（11月14日）舉行第三場分享會，繼續請來傑出運動員與公眾見面。

傳媒查詢：陳卓健先生 22052225

圖片說明：



圖一：楊德強先生介紹本港體育政策及資源。



圖二：張偉良與大家分享了他如何面對逆境和愛上劍擊運動的原因。



圖三：張小倫分享了重新踏上舞台的經歷。



圖四：（左起）新聞博覽館副主席陳淑薇、張偉良、張小倫及楊德強出席「奧運雄心」精英運動員網上分享會。